

弘扬劳模精神、劳动精神,让工匠精神与爱国主义精神生动展现 10米技能英才长卷展风采



■记者 王欽瑜 文/摄

本报讯 为迎接2022年在沪举行的第46届世界技能大赛,由上海市技师协会和杨浦区文学艺术界联合会共同举办的《上海百名技能英才风采展》,日前在国歌展示馆拉开序幕。

10米长卷中,百位技能英才人物形象跃然纸上。他们来自各行各业,有的是世界技能大赛金牌获得者,有的是国家级技能大师。既有烹饪大师,也有钢铁工人。他们在各自岗位上凭炙热的匠心,独守一方天地,在专业领域潜心研究。他们不仅拥有多项科技创新成果,还手握多项国家发明专利,凭借不服输的劲头练就了一手“精、新、

准、快”的绝技绝活,攻克了多项关键技术瓶颈。

摄影师谢荣生表示,在创作之初,团队就想在艺术表达上有些突破,所以想到了工笔画的表现形式。“工笔画,我想以摄影的形式展现出来,我们拍的是每个人全身,根据自身职业特点均有区别呈现,画面拍好以后,后期处理把背景都去掉了,做成工笔画一样的长卷。”

观众孙先生告诉记者,形式上特别新颖,很少见。“我感觉蓝领的地位越来越高了。”

上海锅炉厂有限公司高级技师赵黎明在展览现场看到了自己的照片,感慨万分。他说,过去的蓝领工人很少有这样的高光时刻,大家长期扎根在生产一线,解决生产设备疑难

杂症,改进操作工艺。“希望通过展览让年轻人,认识了解更多的技术岗位,为他们的职业发展领航。希望我们年轻一代越来越强,比我们还强,让我们的技术得到传承,我们的下一代会把国家建设得更好,对技能人才的培养、职业技能的传承还要花很大的力气。”

一起观展的赵黎明的同事介绍道:“赵黎明老师是搞焊接的,他为焊接质量的提高作出了很大的贡献,小口径焊接的合格率从原来的百分之九十二提高到百分之九十八以上,是一个很大的突破。”

据了解,本次展览将展至9月21日,免费对公众开放,展览地址为杨浦区荆州路151号国歌展示馆展厅。

门口有安全隐患,怎么办?

■记者 王欽瑜

本报讯 近日,城市方园小区出口新设置了人行横道线,居民们终于可以安心过马路了,“再也不用提心吊胆了。以前怕的,车辆开得快,我们走路也不安全……”

城市方园小区地处国伟路包头路,门口的“交通问题”让小区居民备受困扰。因为从小区出口直行至国伟路,不仅没有人行横道线,而且还有绿化阻隔。居民出行路边左转就会逆行,右转到国伟路桥下又是断头路。加上国伟路桥每天的车流量很大,此地交通经常险象环生,让人心惊胆战。

居民王阿姨告诉记者,这里经常能看到骑非机动车的居民为图方便,冒着安全风险,逆向行驶,存在较大交通隐患。城市方园党总支将百姓实际需求,和小区居民安全出行问题向街道及时汇报。在街道管理办的牵头沟通下,市交警总队和区交警支队多次来到现场调研,倾听居民群众意见,广泛开展问需、精准组织实施。前两个多月,经街道、市、区相关部门共同努力,国伟路上的绿化带现已移除,路面重新铺设,并设置好了人行横道线。



市消保委组织开展“2021上海特色伴手礼”评测活动 荣庆堂“龙衔香”香囊入选

■记者 王欽瑜

本报讯 为迎接第四届中国国际进口博览会,市消保委日前组织开展“2021上海特色伴手礼”评测活动,共征集到138家企业申报的234件参评产品。杨浦企业上海荣庆堂实业发展有限公司的“龙衔香”香囊成功入选。

红、蓝二色作为囊袋底色,囊袋上绣着金线龙像,拿在手里幽香扑面。在荣庆堂的香囊工作室,记者看到了本次入选特色伴手礼的“龙衔香香囊”。

“龙衔香”取金龙衔香的美意,囊袋上的龙像憨态可亲,龙形造型简洁,结合着中国结、吉祥穗等文化符号。关于这款香囊的讲究之

处,荣庆堂总经理余东现场示范,为大家一一解读,囊袋里除了弹力棉,小小的中药包大有学问,内含沉香、檀香等名贵中草药,芳香开窍、辟邪醒脑、留香久远。据悉,荣庆堂的香囊制作技艺传承中国传统医学理论,汇集中国传统工艺品造型之美,于2015年入选上海市非物质文化遗产。

小区改造电瓶车停车库 居委、物业邀请消防部门来现场指导

■记者 陈涛

本报讯 根据应急管理部公布的《高层民用建筑消防安全管理规定》,从8月1日开始,在高层民用建筑的公共门厅、疏散走道楼梯间、安全出口停放电瓶车或者为电瓶车充电,拒不改正的,将对经营性单位和个人处2000元以上10000元以下罚款;对非经营性单位和个人处500元以上1000元以下罚款。

近日,控江路街道福阳大厦小区启动改造非机动车停车库,引导小区电瓶车全部停到地下车库。

福阳大厦改造一新的电瓶车停车库,面积近200平方米,规划了近140个电瓶车停车位。为方便电瓶车充电,小区居委会和物业给每一个停车位,都安装了智能充电设备,代替了之前普通的充电插头。为了停车库消防安全,灭火器也都配备到位。

“不管是居委会,还是业委会,还是物业公司,大家在消防方面都不是

很专业,所以把消防请过来指导,希望把停车库改造得更加安全。”控江路街道双花居委书记杨晓晴介绍,除了更换充电设备,改造完成后,还邀请了消防部门来检查,共同把实事项目做得更亲民更安全。

经消防部门实地检查,发现停车库没有按要求设置消防喷淋,存在安全隐患。杨浦消防支队防火监督员杨维雯介绍,电瓶车会长时间燃烧,普通的干粉灭火器或者其他灭火器,都只能确保一次性短时间灭火,不能长时间对火势进行控制,所以需要喷淋来不停供水,通过不停喷水进行降温灭火。

另外,检查还发现,200平方米的电瓶车停车库出入口的大门,并没有按规定设置成防火门,一旦车库发生火灾,普通门并不能有效阻挡火势蔓延。

经过消防部门的专业指导,小区居委立即进行了升级改造,把机动车库里的消防喷淋,接进电瓶车停车库,并且更换了三扇防火门。

沧州路睦邻点里的“和谐的家庭沟通模式”系列课程 用小小卡牌揭秘烦恼

■记者 文茜婷 文/摄

议做一些改变,尽快转换好身份,调整好状态。

杨阿姨今年73岁,平时总是乐呵呵的她,实际上也有自己的小心思。“故事里出现了很多小动物,结合之前的一些问题,我推测阿姨内心对第三代还是有一些期待的。”杨阿姨也毫不掩饰,“我确实有这个想法,急也没用,大家说得对,还是要顺其自然比较好。”

语言是一扇窗,也是一堵墙。

在日常生活中,同家庭成员互动时,不可避免地会经由不当的言语互相伤害。事实上,很多老年人都存在不同程度的心理问题,长期处于情绪低落或高度紧张的状态,同样会影响身体健康和生活质量。肖京告诉大家,“通过心理咨询和治疗,可以减轻心理负担,缓解心理问题。”卡牌体验过后,肖京还给大家传授了关于家庭沟通模式的干货。专业的知识、轻松活泼的授课方式,帮助大家了解如何处理好家庭内部关系。

据了解,本节课是社区“和谐的家庭沟通模式”系列课程中的一环,旨在通过6节系统课程,教会居民关注“自我”、“他人”与“情景”这三个沟通的基本要素,掌握沟通的四个步骤,通过练习逐渐内化,成功改善人际关系,最终达到构建和谐家庭的目的。

